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Declaro que segui o código de ética do Curso de Engenharia Ambiental ao realizar esta prova

NOME: GABARITO Assinatura:

AO REALIZAR ESTA PROVA, VOCÊ DEVE JUSTIFICAR TODAS AS PASSAGENS. EVITE “PULAR” PARTES
IMPORTANTES DO DESENVOLVIMENTO DE CADA QUESTÃO. JUSTIFIQUE CADA PASSO IMPORTANTE.
SIMPLIFIQUE AO MÁXIMO SUAS RESPOSTAS.

1 [40] Dada a equação do método de Green-Ampt,

𝐹 (𝑡) −𝜓Δ𝜃 ln
(
1 + 𝐹 (𝑡)

𝜓Δ𝜃

)
= 𝐾𝑠𝑡,

(todos os símbolos definidos em aula), deduza a relação implícita entre 𝐹 (𝑡 + Δ𝑡) e 𝐹 (𝑡).

SOLUÇÃO DA QUESTÃO:

𝐹 (𝑡 + Δ𝑡) −𝜓Δ𝜃 ln
(
1 + 𝐹 (𝑡 + Δ𝑡)

𝜓Δ𝜃

)
= 𝐾𝑠 (𝑡 + Δ𝑡),

𝐹 (𝑡) −𝜓Δ𝜃 ln
(
1 + 𝐹 (𝑡)

𝜓Δ𝜃

)
= 𝐾𝑠𝑡,[

𝐹 (𝑡 + Δ𝑡) −𝜓Δ𝜃 ln
(
1 + 𝐹 (𝑡 + Δ𝑡)

𝜓Δ𝜃

)]
−
[
𝐹 (𝑡) −𝜓Δ𝜃 ln

(
1 + 𝐹 (𝑡)

𝜓Δ𝜃

)]
= 𝐾𝑠 (𝑡 + Δ𝑡) − 𝐾𝑠𝑡,

𝐹 (𝑡 + Δ𝑡) − 𝐹 (𝑡) −𝜓Δ𝜃
[
ln

(
1 + 𝐹 (𝑡 + Δ𝑡)

𝜓Δ𝜃

)
− ln

(
1 + 𝐹 (𝑡)

𝜓Δ𝜃

)]
= 𝐾𝑠Δ𝑡

𝐹 (𝑡 + Δ𝑡) − 𝐹 (𝑡) −𝜓Δ𝜃
[
ln

(
𝜓Δ𝜃 + 𝐹 (𝑡 + Δ𝑡)
𝜓Δ𝜃 + 𝐹 (𝑡)

)]
= 𝐾𝑠Δ𝑡

Continue a solução no verso =⇒



2 [20] Dada uma série de precipitações 𝑝𝑘 , 𝑘 = 1, . . . , 𝑛 com espaçamento temporal constante Δ𝑡 , até o empoçamento a
taxa real de infiltração 𝑓 𝑘 é . . . ?

SOLUÇÃO DA QUESTÃO:

𝑖𝑘 =
𝑝𝑘

Δ𝑡

Continue a solução no verso =⇒



3 [20] Na equação de Penman,

𝐿𝐸 =
Δ𝑎

Δ𝑎 + 𝛾
[𝑅𝑛0 −𝐺 − 𝐷] + 𝛾

Δ𝑎 + 𝛾
𝐿𝑓 (𝑢) (𝑒∗𝑎 − 𝑒𝑎),

o 2o termo é grande em um deserto e pequeno sobre um (grande) lago. Explique por que.

SOLUÇÃO DA QUESTÃO:
Em um deserto, 𝑒∗𝑎 = 𝑒∗ (𝑇𝑎) é grande, enquanto que 𝑒𝑎 é pequeno (o ar é muito seco). O oposto tende acontecer sobre
lagos.

Continue a solução no verso =⇒



4 [20] O que é a razão de Bowen?

SOLUÇÃO DA QUESTÃO:

Bo =
𝐻

𝐿𝐸
,

a razão entre os fluxos de calor sensível e latente. Em geral, estima-se Bo por

Bo = 𝛾
𝑇0 −𝑇𝑎
𝑒0 − 𝑒𝑎

Continue a solução no verso =⇒


